
 

 

Мастер-класс по вязанию игрушки крючком 

«САНТА В ПИЖАМЕ» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

АВТОР МК: ТИХОНОВА ЕЛЕНА 

@elena__igruchki 

 

 



 

 

Благодарю за приобретение моего мастер-класса. 

Желаю вам приятного вязания! 

 

 

 

Данный мастер-класс не содержит уроков по вязанию и рассчитан на тех, кто 

имеет основные навыки вязания крючком. Уровень сложности – средний. 

Запрещается распространение, полное или частичное копирование, продажа, 

дарение или обмен данного мастер-класса. 

Давайте ценить и уважать работу мастера. 

Игрушкой, связанной по данному мастер-классу, вы можете распоряжаться на своё 

усмотрение. 

Мне будет приятно, если вы будете указывать меня как автора, при размещении 

своих работ в социальных сетях. 

 



 

 

Рекомендации 

 

Игрушка связана полукрестиками, поэтому если вы используете другой способ, то 

вам придется самостоятельно определять петли смещения. 

Чтобы не было дырочек – вяжите плотно. 

Размер готовой игрушки при использовании указанных материалов – около 24см. 

 

 

Условные обозначения 

КА – кольцо амигуруми 

вп – воздушная петля 

пр – прибавка 

сбн – столбик без накида 

уб – убавка 

сс – соединительный столбик 

пс – петля смещения 

пп – петля подъема 

ССН – столбик с накидом 

ЗПП – задняя полупетля 

ППП – передняя полупетля 

(…) – число в скобках означает количество петель в ряду 

(…)*Х – повторить х раз указанное количество в скобках 

Отделка шапочки по краю вяжется с помощью выпуклых и вогнутых ССН. 

 

 

 



 

 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 

 

• Пряжа 

- YarnArt Jeans 50г/160м, цвет 07 (телесный) – для тела 

- YarnArt Jeans 50г/160м, цвет 71, 40 (кофе с молоком, коричневый) – обувь 

- YarnArt Jeans 50г/160м, цвет 01(белый) – усы, борода, оформление лица 

- YarnArt Jeans 50г/160м, цвет 69 (цвет трава) – кофта 

- YarnArt Jeans 50г/160м, цвет 51(темно–красный) – штаны, шапка 

- YarnArt Jeans 50г/160м, цвет 52 (темно–зеленый) – немного для елочки на кофте 

- Alize Softy 50г/115м, цвет 55 (белый) – помпон для шапки, подушка 

• крючок №2 (я использую Tulip) 

• наполнитель – холлофайбер 

• глазки клеевые или на петельке - 10 мм  

• глазки на безопасном креплении – 6–8 мм (для ботиночек)  

• клей момент кристалл  

• маленькие пуговицы 

• толстая игла для сшивания, ножницы, маркер для вязания, булавки 

• прочная нить в тон тела куклы – для утяжек  

• проволока в оплётке с сечением 1,5 мм или любая другая 

• сухая пастель или румяна для тонировки, кисточка 

• палочка для суши (для набивки деталей) 

• хорошее настроение       

 

 

 

 

 

 

 



 

 

РУКИ (2 шт.) 

 

Начинаем вязать нитью телесного цвета. 

 

Набрать 5 вп, со 2-й от крючка вяжем: 

1 ряд: 3 сбн, 3сбн в одну, 2 сбн, пр (10) 

2 ряд: пр, 2 сбн, 3 пр, 2 сбн, 2 пр (16) 

3–4 ряд: 16 сбн (2 ряда) 

5 ряд: 8 сбн, 4 ССН с одной вершиной, 7 сбн (16)  

6 ряд: уб, 6 сбн, уб, 6 сбн (14)  

7 ряд: уб, 4сбн, уб, 4 сбн, уб (11)  

8 ряд: 5 сбн, пр, 4 сбн, пр (13) 

 

Набить ладошку не плотно. 

Сменить цвет нити на зеленый. Нить телесного цвета отрезать, закрепить. 

 

9–26 ряд: 13 сбн (18 рядов) 

Аналогично связать вторую ручку. Только в последнем ряду провязать 

дополнительно 4–5 сбн, чтобы оказаться на внутренней стороне ручки. Этой 

стороной в дальнейшем будем их ввязывать. 

Нить обрезать, закрепить. 

 

 

 

НОГИ (2 шт.) 

 

Вязание начинаем с пряжи цвета кофе с молоком. 

Набираем цепочку из 8 вп, со второй петли от крючка вяжем: 

1 ряд: пр, 5 сбн, 4 сбн в 1 петлю, 5 сбн, пр (18) 

2 ряд: 2 пр, 5 сбн, 4 пр, 5 сбн, 2 пр (26) 

3 ряд: (сбн, пр)*2, 5 сбн, (сбн, пр)*4, 5 сбн, (сбн, пр)*2 (34) 



 

 

4–8 ряд: 10 сбн, 15 ПСН, 9 сбн (34) (5 рядов) 

9 ряд: 11 сбн, (сбн, уб)*4, 11 сбн (30) 

10 ряд: 6 сбн, (сбн, уб)*6, 6 сбн (24) 

11 ряд: 3 сбн, (сбн, уб)*6, 3 сбн (18) 

 

Пока не набили ножку, вставляем глазки! Этот этап можно пропустить, если глазки 

на ботиночки будете приклеивать. Набить ножку, распределяя наполнитель 

равномерно. 

 

 
 

Меняем цвет пряжи на красный. Цвет ботиночек не отрезаем, а выводим перед 

вязанием, далее будем делать обвязку.  

Продолжаем вязать ножку. 

Следующий ряд вяжем за ЗПП! 

12ряд: ЗПП 18 сбн 

13 ряд: 18 сбн 

14 ряд: (5 сбн, пр)*3 (21) 

15–18 ряд: 21 сбн (4 ряда) 

19 ряд: (6 сбн, пр)*3 (24) 

20–25 ряд: 24 сбн (6 рядов) 

На левой ножке нить отрезаем! Деталь набиваем плотно в процессе вязания. 

Вернуться к оставленной пряже в 10 ряду. Делаем обвязку ботиночек, провязав 18 

сбн, сс. 

 



 

 

Правую ножку вяжем аналогично левой, но дополнительно провязываем 7–8 сбн,  

чтобы оказаться на внутренней стороне ножки. Нить не отрезаем! 

 

ВЯЖЕМ РОЖКИ для ботиночек коричневой нитью. 

Правый рог: присоединить пряжу к ботинку, набрать 7вп, со второй петли от крючка 

вяжем: 5 сбн, 3 сбн в 1 петлю, сразу набираем 4 вп, со второй петли от крючка 3 

сбн, сс в основание.  

Левый рог: присоединить пряжу к ботинку, набрать 4 вп, со второй петли от крючка 

вяжем 3 сбн, 3 сбн в 1 петлю, сразу набираем 5 вп, со второй петли от крючка 4 сбн, 

сс в основание.  

Также связать рожки и для второй ножки! 

 

УШКИ вяжем цветом кофе с молоком: присоединить пряжу, набрать 5 вп, со второй 

петли от крючка вяжем сбн, 2 ПСН, сбн, сс в основание. Связать для двух ножек. 

Вышить красной нитью носик. 

 

 

 

 



 

 

ТУЛОВИЩЕ 

 

Держим ножки носочком от себя! Смотрите фото ниже. 

От правой ножки набрать 2 вп, присоединить к левой ножке и вяжем: 

1 ряд: 24 сбн, 1 сбн в место присоединения вп, 2 сбн по вп, 1сбн в место откуда 

вязали вп, 24сбн по второй ноге, 2 сбн по вп (54) ставим маркер.  

2 ряд: (8 сбн, пр)*6 (60) 

3 ряд: (9 сбн, пр)*6 (66) 

4 ряд: (10 сбн, пр)*6 (72) 

5–9 ряд: 72 сбн (5 рядов) 

 

Сменить цвет нити на зеленую, красную вывести перед вязанием. 

10 ряд: ЗПП 72 сбн 

11–13 ряд: 72 сбн (3 ряда) 

14 ряд: 5 сбн, уб, (10 сбн, уб)*5, 5 сбн (66) 

15 ряд: 66 сбн 

16 ряд: (9 сбн, уб)*6 (60) 

17 ряд: (18 сбн, уб)*3 (57) 

18 ряд: (17 сбн, уб)*3 (54) 

19 ряд: (16 сбн, уб)*3 (51) 

20 ряд: (15 сбн, уб)*3 (48) 

21 ряд: (14 сбн, уб)*3 (45) 

22 ряд: (13 сбн, уб)*3 (42) 

23 ряд: (5 сбн, уб)*6 (36) 

24 ряд: 36 сбн 

 

 
 

Набиваем плотно игрушку.  

В следующем ряду будем ввязывать ручки. Маркер проходит сзади посередине 

спинки.  

 



 

 

Отмечаем булавками места, где будут располагаться ручки.  

25 ряд: 7 сбн, 5 сбн (захватывая петли рук и тела), 13 сбн спереди тела, 5 сбн 

(захватывая петли рук и тела), 6 сбн (36) 

26 ряд: 6 сбн, уб (захватывая петли рук и тела), 2 сбн, уб, 2 сбн, уб (захватывая петли 

рук и тела), 11 сбн по телу, уб (захватывая петли рук и тела), 2 сбн, уб, 2 сбн, уб 

(захватывая петли рук и тела), 5 сбн (36)  

Приготовить проволоку длиной 18 см, (лишнее потом отрежем), загнуть кончик, 

обмотать лейкопластырем, вставить проволоку в ручки  

Набить ручки. 

 

27 ряд: (4 сбн, уб)*6 (30) 

28 ряд: (3 сбн, уб)*6 (24) 

 

Сменить цвет нити на телесный, зеленую вывести перед вязанием. 

 

29 ряд: ЗПП 24 сбн 

30–31 ряд: 24 сбн (2 ряда) 

Хорошо набить шею и плечи игрушки. 

Вернуться к пряже, оставленной в 28 ряду. Сделать обвязку воротничка, провязав 

24 сбн.  

 

 

 
Вернуться к красной пряже, оставленной в 9 ряду. Делаем обвязку штанишек и 

вывязываем сразу лямки. 



 

 

Набрать 35 вп, со второй от крючка вяжем 34 сбн (лямка), сс в место откуда вязали 

вп, далее 68 сбн по телу, 35 вп со второй от крючка вяжем 34 сбн (лямка), сс в место 

откуда вязали вп, 4 сбн по телу, сс, закончить. Лямки пришить или подколоть 

булавками.  

 

 
 

Далее вяжем голову. 

 

ГОЛОВА 

 

 

Маркер находится сзади посередине, при необходимости сделайте пс. 

1 ряд: ППП 24 пр (48) 

2 ряд: (7 сбн, пр)*6 (54) 

3 ряд: 4 сбн, пр, (8 сбн, пр)*5, 4 сбн (60) 

4 ряд: (9 сбн, пр)*6 (66) 

5–11 ряд: 66 сбн (7 рядов)  

 

В следующем ряду отметим места, где будут располагаться глазки и утяжки. 

 

12 ряд: 28 сбн, поставить нить контрастного цвета, 11 сбн, поставить нить 

контрастного цвета, 27 сбн (66)  

13–14 ряд: 66 сбн 

15 ряд: (9 сбн, уб)*6 (60) 

16–20 ряд: 60 сбн (5 рядов) 

21 ряд: 4 сбн, уб, (8 сбн, уб)*5, 4 сбн (54) 

Начинаем набивать голову. 

22 ряд: (7 сбн, уб)*6 (48) 

23 ряд: 3 сбн, уб, (6 сбн, уб)*5, 3 сбн (42) 

24 ряд: (5 сбн, уб)*6 (36) 

25 ряд: 2 сбн, уб, (4 сбн, уб)*5, 2 сбн (30) 



 

 

26 ряд: (3 сбн, уб)*6 (24) 

 

Равномерно и плотно наполнить голову, особенно нижнюю часть. 

 

27 ряд: (2 сбн, уб)*6 (18) 

28 ряд: (сбн, уб)*6 (12) 

29 ряд: 6 уб (6) 

30 ряд: стянуть оставшиеся петли, пряжу закрепить, спрятать в голове. 

 

 
 

УТЯЖКА ЛИЦА И ОФОРМЛЕНИЕ 

 

Отмечаем иголочками места, куда будем вводить–выводить иглу с прочной нитью. 

Между точками 2 сбн. Нумерация показана на фото ниже. 

Вводим иглу в точку 1, выводим в точке 2, вводим иглу в точку 3, выводим в точке 

4, вводим нить в точку 1, выводим в точке 5, вводим в точке 6, выводим в точке 4.  

Сделать утяжку, потянув за концы нитей, завязать на узелочки. Концы нитей 

спрятать в голову. 

 

 
 

Приклеиваем глазки в места утяжек. Даем высохнуть! 

Пряжей белого цвета вышиваем белки глаз. Белой пряжей в два сложения 

вышиваем брови. 



 

 

УШКИ 

 

Иголочками отметьте места, где будут располагаться ушки (примерно симметрично 

ручкам). У меня получилось 8 сбн от глазок, между иголочками 3 сбн.  

Присоединить с помощью иглы пряжу как показано на фото ниже. Получилась 

петелька, в неё вставляем крючок, подхватываем нить и вяжем сбн, 7 ПСН. Нить 

хорошо подтягиваем, фиксируем, прячем в голову. 

 

Второе ушко вяжем аналогично, только иглу вставляем сверху вниз и вяжем в 

петельку сбн, 7 ПСН. Все ниточки хорошо фиксируем и прячем в голову. 

 

 
 

 

 

 

НОС, БОРОДА, УСЫ 

НОС 

Вяжем пряжей телесного цвета. 

1 ряд: 6 сбн в КА (6) 

2 ряд: 6 пр (12) 

3 ряд: (2 сбн, уб)*3 (9) 

Сложить деталь пополам и провязать за обе стороны 4–5 сбн. Пришить носик на 

один ряд ниже глаз. 



 

 

УСЫ (2 детали) 

Вяжем пряжей белого цвета. 

1 ряд: 6 сбн в КА 

2 ряд: (сбн, пр)*3 (9) 

3–4 ряд: 9 сбн 

5 ряд: (сбн, уб)*3 (6) 

6 ряд: (сбн, уб)*2 (4) 

Стянуть отверстие, кончик нити спрятать в получившуюся деталь. 

 

 
 

БОРОДА 

Вяжем пряжей белого цвета. 

Набрать цепочку из 32 вп, со второй петли от крючка вяжем: 

1 ряд: 7 сс, 17 сбн, 7 сс, вп, поворот 

2 ряд: 7 сс, 17 сбн за ППП (от нас), 7 сс, вп, поворот 

3 ряд: 7 сс, (сбн, ПСН, сбн)*в одну петлю, затем (3 ССН в одну петлю, сс в 

следующую петлю)*повторить 8 раз, пр из ССН в последнюю петлю. Закончить, 

нить отрезать, нить спрятать. 

Присоединить пряжу в петли второго ряда и вяжем: 

4 ряд: (3 ССН в одну петлю, сс в следующую петлю)* повторить 8 раз, пр из ССН в 

последнюю петлю. Закончить, все ниточки спрятать. 

Примерить бороду и усы на игрушке. Приклеить на горячий клей или пришить. 

 

 



 

 

 
 

 

ЁЛОЧКА ДЛЯ КОФТОЧКИ 

 

Вяжем темно–зеленым цветом, поворотными рядами. В конце каждого ряда не 

забываем делать вп.  

Набрать цепочку из 2 вп, со второй петли от крючка вяжем: 

1 ряд: пр, вп, поворот (2) 

2 ряд: 2 пр, вп, поворот (4) 

3 ряд: пр, 2 сбн, пр, вп, поворот (6) 

4 ряд: 2 сс, 2 пр, ряд не довязываем до конца, вп, поворот (6) 

5 ряд: пр, 2 сбн, пр, вп, поворот (6) 

6 ряд: пр, 4 сбн, пр, вп, поворот (8) 

7 ряд: 2 сс, 3 сбн в одну петлю, 2 сбн, 3 сбн в одну петлю, ряд не довязываем, вп, 

поворот (10) 

8 ряд: пр, 6 сбн, пр, вп, поворот (10) 

9 ряд: пр, 8 сбн, пр, вп, поворот (12) 

Закончить вязание, оставив длинный кончик для пришивания. 

 

Пришить елочку на животе игрушки. По желанию вышить (нарисовать) 

разноцветные штрихи на елочке. 

Пришейте пуговицы на лямки штанишек. 

 

КОЛПАК-ШАПКА 

 

Вязание колпака начинаем с белой пряжи Софти (помпон). 

1 ряд: 6 сбн в КА (6) 

2 ряд: 6 пр (12) 

3–5 ряд: 12 сбн (3 ряда) 

Слегка набить деталь. 

6 ряд: 6 уб (6) 



 

 

Сменить белую пряжу на красную. 

7 ряд: 3 уб (3) 

8 ряд: 3 пр (6) 

9 ряд: (сбн, пр)*3 (9)  

10 ряд: (2 сбн, пр)*3 (12) 

11–12 ряд: 12 сбн (2 ряда) 

13 ряд: (3 сбн, пр)*3 (15) 

14–15 ряд: 15 сбн (2 ряда) 

16 ряд: (4 сбн, пр)*3 (18)  

17–18 ряд: 18 сбн (2 ряда)  

19 ряд: (5 сбн, пр)*3 (21) 

20 ряд: 21 сбн 

21 ряд: (6 сбн, пр)*3 (24) 

22 ряд: 24 сбн 

23 ряд: (7 сбн, пр)*3 (27)  

24 ряд: 27 сбн 

25 ряд: (8 сбн, пр)*3 (30) 

26 ряд: 30 сбн 

27 ряд: (9 сбн, пр)*3 (33)  

28 ряд: 33 сбн 

29 ряд: (10 сбн, пр)*3 (36) 

30 ряд: 36 сбн 

31 ряд: (11 сбн, пр)*3 (39) 

32 ряд: 39 сбн 

33 ряд: (12 сбн, пр)*3 (42) 

34 ряд: 42 сбн 

35 ряд: (6 сбн, пр)*6 (48) 

36–37 ряд: 48 сбн 

38 ряд: (7 сбн, пр)*6 (54) 

39–40 ряд: 54 сбн (2 ряда) 

41 ряд: (8 сбн, пр)*6 (60) 

42–43 ряд: 60 сбн (2 ряда) 

44 ряд: (9 сбн, пр)*6 (66) 

45 ряд: 66 ПСН 

46 ряд: (2 выпуклых ССН, 1 вогнутый ССН)*до конца ряда, сс, вп (66) 

47 ряд: (2 выпуклых ССН, 1 вогнутый ССН)*до конца ряда, сс (66) 

 

Закончить, нить отрезать, закрепить. Если колпак будете пришивать, то оставьте 

длинный кончик для пришивания. 



 

 

Примерьте колпак на голову, отметьте булавкой место, где пришить кончик 

колпачка к шапочке. Пришить. 

 

ПОДУШКА 

 

Вяжем белой пряжей Софти. 

Набрать 11 вп, со второй петли от крючка вяжем: 

1 ряд: 10 сбн, в последнюю петлю вяжем 3 сбн, по другой стороне цепочки 9 сбн, 

пр (24) 

2–10 ряд: 24 сбн (9 рядов) 

Слегка набить деталь, сложить пополам, провязать за обе стенки 12–13 сбн. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ваш Санта готов! 

 


